

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 f. l.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. április 27.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 91. sz

A szerbek kiutasítják a magyarokat a Bánátról.

Szeged, április 26. A délvideki szerb megszállott területekről napnap után érkeznek Szegedre menekülteket szállító vonatok, amelyek magyarokat hoznak Szegedre. A Bánátról minden intelligens magyar embert, nagyon sok hivatalnokot utasítanak ki a szerbek.

A házbérek szabályozása.

Budapest, április 26. A háztulajdonosok országos szövetsége vasárnapi naggyűlésén azt a kívánását hangsúlyozta, hogy helyezze a kormány hatályon kívül a háztulajdonosokra vonatkozó rendeleteket és adja vissza a házakat a tulajdonosoknak. A bérbeadó és a bérlő szabad egyezkedés alapján állapíthatják meg a béreket. Minden lakásüresedés esetén a háztulajdonosnak kizárólagos joga legyen megváltani új lakóját a jogos igénylők közül. Az igazságügyminisztérium a lakbérkérdés rendezésére új rendeletet készített elő, amelyre nézve Ferdinándy Gyula dr. igazságügyminiszter kijelentette, hogy már május elsejére meg is jelenhetik. „Tajékozódva vagyok a háziurak kívánásairól, amelyek a rendeletben bizonyos hányadban teljesítve is lesznek. A házbéremelés nagyon minimális lesz.”

Tőzsde.

Budapest, ápr. 26. A kedvező természetű és a két napos szünet hatása alatt igen erős üzlet indult ma a tőzsdén. A hivatalos forgalom megkezdése előtt a szombati kurzusoknál jelentősen magasabb áron keresték a részvényeket. A helyi piacon igen élénk forgalom mellett nagy üzleteket bonyolítottak le. A valuta piac igen szilárdan indult. A vásárlási kedv, a lira kivételével, végig áremelkedésben nyilvánult meg.

Értékek: Magyar Hitel 1614, Osztrák Hitel 890, Kereskedelmi Bank 6450, Magyar Bank 1150, Leszámloló Bank 885, Agrárbank 1135, Fabank 965, Jelzálog 515, Hazai 715, Ingatlan 1230, Konkordia 1680, Viktória 4750, Borsod-Miskolci 3360, Északmagyar 2700, Salgó 7575, Fegyver 1390, Ganz-Danubius 19400, Rima 3450, Adria 9250, Atlantika 5100, Clotild 2475 és Nasici 14000.

Valuták: Lei 385—95, Márka 396—400, Font 840—70, Francia Frank 1350—450, Svájci Frank 3600—900, Dollár 215—35, Napoleon 770—80, Lira 1060—1160, Rubel 295—305, Szokol 310—40 és Dinár 625—55.

Váltók: Amsterdam 75—85, Koppenhága 3600—4000, Christiania 4000—500, Német 365—90, Olasz 980—1100, Prága 3800—60, Stockholmi 4050—5000, Wieni kif. 91—99.

A san-remói konferencia.

Bruxellesben folytatják a tanácskozást. — Németország 90 milliárd hadikárpótlást fizet. — Nem szállják meg Németországot.

Páris, április 26. (Szikratávirat.) Az angol lapok tudósítói közlik San-Remóból: Lloyd George miniszterelnök kijelentette, hogy ő sohasem indítványozta a békeszerződés revízióját.

A konferenciát San Remóban tegnap teljes megegyezéssel végződő tanácskozás után befejezték és ma este fogják berekeszteni. Több lap azt írja, hogy nem intézték el a teljes programot és azt tervezik, hogy Németország képviselőjét újabb tárgyalásra hívja meg a miniszterelnök, még pedig a Bruxellesben összeülő újabb konferenciára. Ezzel szemben a Vossische Zeitung san-remói tudósítója azt jelenti, hogy a konferencia csak április 28 án ér véget és a tanácskozásokat még május 10-e előtt Parisban folytatják. A legfelsőbb tanács, a berlini lap szerint is, Bruxellesben fog összeülni.

San Remo, ápr. 26. Millerand szombaton Lloyd George szállásán több, mint két óra hosszat tárgyalt és a két miniszterelnök a legteljesebb egyetértésre jutott Németország leszerelése és kártérítési kötelezettség kérdésében.

A megegyezésről készült javaslatot

vasárnap terjesztették a legfelsőbb tanács elé. Az eddig kiszivárgott hírek szerint közös nyilatkozatot szövegeznek meg.

Németország 90 milliárd hadikárpótlást fizet 30 évig, évenként 3 milliárdra főlészve. Azt a francia tervet, hogy megszállják a Rajna jobb partját és a Ruhr-vidéket, nem fogadják el. Németországnak azt a kérését, hogy hadseregének létszámát 200 000 emberre emelhesse fel, továbbá, hogy nehéz tüzerséget és repülőparkot tarthasson, elutasítják. Németország megerősítheti rendőri alakulatait, de az ántant állandó ellenőrzést gyakorol a rendőrség létszáma felett. Németország pénz és nyersanyag előleget kap, hogy iparát rendbehozhassa és pénzügyi kötelezettségeinek megfelelhessen.

San Remo, ápr. 26. A legfőbb tanács ma délelőtt az Adria kérdésével foglalkozott, amely Olaszország határait megállapította, Fiumet pedig szabad államnak jelentette ki. Nitti miniszterelnök a memorandum keretén kívül, amelyet elfogadott, — Dalmácia számára autonómia biztosítását javasolta. Általános az a nézet, hogy az Adria problémát meg fogják oldani.

Letárgyalták az indemnitást

Haller miniszter az oktatás reformjáról. — A zsidókérdést keresztény etikai alapon oldják meg. — Teleki külügyminiszter a konszolidálódás utjáról.

Budapest, április 26. Rakovszky István elnök 11 órakor nyitotta meg az ülést. Jelenti, hogy az indemnitási vita véget ért. Miután az előadó nem kívánt felszólalni, Szabó Sándor röviden megindokolja különvéleményét.

Ezután Korányi Frigyes pénzügyminiszter reflektál a vita során elhangzott felszólalásokra.

— A fogyasztási adókat az állam a mai zavaros helyzetben nem mellőzheti. Ez az egyetlen fix jövedelmi forrás. A 9 milliárd korona deficit csökkenteni fog, mert ez tulajdonképpen csak 300 millió aranyban. Vagyondóval csupán nem lehet az ország gazdasági helyzetét segíteni. Legfontosabb a törvényes rend és a társadalmi egyensúly helyreállítása.

Ezt a helyzetet meg kell szüntetni. Össze kell fogni az összes gazdasági erőket a siker érdekében. Elsőrendű fontosságú a pénz értékeknek stabilizálása. A rekonstrukció nagy munkáját nem lehet egy emberre bízni, hanem szükség van kivétel nélkül az ország minden szakemberére. A tisztviselőkn segíteni kell

A tisztviselők redukciója sem hozza meg a kívánt eredményt, ha elbocsátunk néhány embert, mert ezeknek megelhetését másutt kell biztosítani. A tisztviselőknél is minden esetre le kell szállítani igényeiket. Ha a tisztviselők fizetését a kívánt mértékben akaránk megjavítani, ez 15 milliárdra rúgna. Ezt a pénzt két évig kellene nyomani és mikor készen lenne, csak a drágaságot emené. A vagyon elvétele sem segítség. Csak a munka ment ki bennünket a mai helyzetből.

A pénzügyminiszter kéri a javaslat elfogadását, mert csak e javaslat törvényerőre emelkedése után válik igazán legalissá a pénzügyi kormányzás.

Öt percnyi szünet után Haller István kuituszminiszter beszél

Rámutat arra, hogy a háborút nem veszítettük el, hanem gonosz honfitársaink kicsavarták kezünkből a feyvert. A magyar nemzet ismét hatalmasra lesz, akkor pedig a mi barátságunknak nagy lesz az értéke. Nem akarunk háborút. — Szól az oktatásügyről

A polgári iskolákat át fogja alakí-

tani mezőgazdasági és ipari iskolákká. Az egyetemen a numerus clausust nem telekezeti szempontból fogja megvalósítani.

A zsidókérdést illetően az lesz a megoldás, ha mindenki aláveti magát a keresztény etika parancsainak. Jól tudjuk, hogy ezt máriólholnapra nem lehet megcsinálni. Pogromra nem gondolunk. A gazdasági élet megszervezésével fogjuk megoldani ezt a problémát. Nem vezet bennünket a gyűlölködés, sem a türelmetlenség.

Ezután az elnök az ülést 2 órakor felfüggesztette.

A nemzetgyűlés mai délutáni ülését fél öt órakor Rakovszky István elnök nyitotta meg.

Haller folytatta beszédét: A forradalomért nem a munkásságot kell okolni, hanem a magyar értelmiséget, mely nem foglalkozott a munkás kérdéssel. Ezután az általános vita véget ért és áttértek a részletek tárgyalására. Az első szakaszt felszólalás nélkül elfogadták. A második szakasz tárgyalásánál Sigrá Antal szólalt fel. A béke feltételeit elfogadni nem szabad, mert sem a kormány, sem a nemzetgyűlés nem határozhat oly területek kérdésében, mely terület lakosságainak képviselői nem ülnek itt.

Nyugat-Magyarországot semmi esetre sem engedhetjük Ausztriához csatolni. Ezután Teleki Pál gróf szólalt fel, beszédében gazdasági életünket eszettele. Gazdasági erőink olyanok — ugymond — mely a napi politikai események fölött állnak. A népek új barátot és új szimpatizánsokat keresnek. Magyarországnak gazdaságilag ujja kell alakulni és arra kell néznie, hol talál megértésre. A nagyhatalmakat illetőleg a megértés után haladnak és kezdik belátni, hogy Magyarország Kelet Európa tényezője lesz gazdaságilag. Ezután rátér a béke delegáció munkájára; miközben a nemzetgyűlés élénken élte Apponyi Albert gróft, majd így folytatta beszédét: A nemzetgyűlés érzi a magyar bekeszerződés súlyát, melyet a nemzet nem bír el s meg kell azt az utat találni, mely egy helyesebb megoldásra vezet.

A jövőben nagyon fontos, hogy bennünket megbecsülendő szövetségeseink ismerjenek, mely ismét erőssé teszi a nemzetet (felkiáltások: Mint a régi Magyarország!) és az őt megillető helyet fogja elfoglalni.

A tárgyalásokat holnap délelőtt 10 órakor folytatják. A holnapi nemzetgyűlés tárgya az indemnitás harmadik olvasása és kisebb indítványok tárgyalása.

Palágyi megkapta a szegedi színházat.

Szeged, április 26. Szeged város tanácsa a mai ülésén a szegedi színház berletét Palágyi Lajos miskolci szingagatónak ítélte oda Almási Eudrével, a szintén pályázó eddigi bérlővel szemben. Palágyi a szavazatnál öt, míg Almási 1 szavazatot kapott.

A diósgyőri Tapolca jövője.

(A Reggel tudósítójától.) Mintha a szörnyű világégés, az általános zűlés, az élet minden megnyilvánulásában észlelhető stagnálás éreztetné tette volna az embereket, semmivel, ami szép, semmivel, ami a nagyközönség javára volna — nem törődnek. Szépérzek, esztétika, jóízűség régen elfeledt fogalmak.

Lassankint itt a nyár, de azok a feltételek, melyek az év legszebbik szakát kellemessé, vonzóvá tehetnék, — hiányzanak. A nagy sokaságból ragadjuk ki a diósgyőri Tapolcát. Egy, a természetből áldott helyen — százados árnyas fáktól övezve — közelében a történelmi nevezetességű várossal, csónakázásra könnyen használható tóval, zöldelő erdővel — van a Tapolca-fürdő.

A fürdő elhanyagoltságáról, szemétségtől kinézéséről, jóízűsége utköző állapotáról szóljon az, hogy: hallgatunk.

A diósgyőri Tapolcának, immár másfélévtizedes elhanyagoltsága a mult büne és a jelen nemtörődömsége. Szinte hihetetlennek tűnik fel, hogy egy huszezer lakossal rendelkező község vezetői, irányítói olyan érzéketlenséget és nemtörődömséget tanúsítsanak egy jobb sorsra érdemes intézménnyel szemben, mint például a Tapolca-fürdő iránt.

Miskovszky Ferenc vasgyári főfelügyelő, a diósgyőri képviselőtestület tagja már a télen proponálta, hogy parcellázzák fel a Tapolca rétjét, hozzászák rendbe a fürdőt és bármilyen anyagi áldozatok árán is építsenek a több hold nagyságú Tapolca-reten villanegyedet. A tervet sokan fantazmagóriának tartották.

Hosszú vajadás és gondolkodás után végre elhatározták, hogy a fürdőt használhatóvá teszik, nem sok, de valami. Szerintünk a diósgyőri Tapolca nem csak a szűkebb Diósgyőrnek érdeke, hanem Miskolcnak és nagy környékének is. Eppen ezért fontosnak tartjuk, hogy ezt a nagyjavó fürdőt hozzák rendbe, hiszen a vasárnap gyorsan muló óráit kellemes lenne a fürdő kertjében eltölteni.

L. E.

Megvizsgálják a Máv. vonalainak teljesítőképességét.

(A Reggel tudósítójától.) A Máv. teljesítőképességének felülvizsgálása és ellenőrzési munkálatok foganatosítása végett a miskolci üzletvezetőség területén

vonalbontás folyik, melyben a Máv. igazgatósága kiküldöttjein kívül Berényi Pál üzletvezető

Friedrik Vilmos a forgalmi osztály főnöke és több főtisztviselő vesz részt.

Ez a fontos munkálat 25-én vette kezdetét és eddig a Bánréve-pütnoki vonalat vizsgálták meg. Ezután és pedig 27-én a Miskolc-Sátoraljaújhegy közötti vonal következik és végül a Hidasnémeti közötti vonalat fogja a bizottság bejárni.

A bontást a forgalmi téren tervbevetett újításokkal hozzák összefüggésbe.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat
DEBETULAJDONOS:
STIASNY KÁLMÁN
Miskolc, Szemere-u 3.
Telefon: 887.

Felelnek a vízdíjat, vigalmi adót és helypénzeket.

A buzatéri moripalota. — A városi téglagyár ügyében újabb tájékozódást tart a bizottság szükségesnek. — Felelnek a vízdíjat és a helypénzeket. — Bérbeadták a Tapolca-fürdőt.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor a város pénzügyi bizottsága összeült, hogy pénzügyi szempontból előkészítse a döntés alá kerülő ügyeket.

Dr. Szentpáli István polgármester előki megnyitóját után dr. Hódobay Sándor h. polgármester ismertette az ügyeket.

A buzatéri 6 milliós mozi kérdésében az előadónak javaslatát, mely az Apolló r.-t. már ismertetett ajánlatát tartja megfelelőnek, egyhangúlag elfogadták. Majd rátértek a Népkeri Vigadó bérbeadásának ügyére. A bizottság Bakos Kálmán mellett foglalt állást.

A vízvezetési és csatornázási díjtételeknek a mainál 25 százalékkal magasabb összegre való felemelését szintén helybenhagyták, valamint a helypénzek felemelésére vonatkozó előterjesztést, mely szerint

a várost a mai 40000 kor. helyett 300,000 korona jövedelem illetné meg.

A jégárak felemelése után a téglagyár kérdésében nagyobb vita fejlődött ki, melyben

Gálffy Ignác és Neumann Adolf vettek részt, előbbi az

előadó javaslata mellett utóbbi pedig az alaptöke felemelés ellen szövalt fel.

Végül úgy határoztak, hogy javasolják az elvételi jog gyakorlását az alaptöke felemeléssel kapcsolatban, egyben felhívják a tanácsot, miszerint szakérők bevonásával

tegye mérlegelés tárgyává, vajjon a gyárnak saját kezelésében való megtartása, vagy a legmegfelelőbb feltételek mellett való átruházás lenne-e célszerűbb?

Ezután már gyors tempóban folyt az ügyek letárgyalása. Javasolják a Sajón tuli gazdaság részére, 500000 kor. forgatóke felvételét, majd

a Tapolca-fürdő bérletére vonatkozólag Polacsek Simon ajánlata mellett döntöttek, aki 500000 kor. évi bért fog fizetni. A fürdő, szoba és csolnakárákat a város állapítja meg.

Végül elhatározták, hogy a vigalmi adót, — a színház bevételeivel, — az eddigi 10 százalékról 20 százalékra emelik fel.

HIREK

— A budapesti főügyész Miskolczon. Dr. Halász Lajos budapesti főügyész hivatalos ügyben Miskolcra érkezett.

— A fűszerkereskedőkhöz. Értesítjük tagjainkat, hogy a városi hatósági só április 27-én, kedd reggeltől kezdve kiváltható és átvehető. Miskolc, 1920 apr. 26. Miskolci Kereskedelmi Testület fűszerzakosztálya.

— Az alispán, a városi tisztviselők és a polgármester eskütétele. Zsóry György, a vármegye alispánja és dr. Szentpáli István polgármester vasárnap délelőtt dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos kezéhez letették a hivatali esküt. A városi tisztviselők és alkalmazottak tegnap délután 12 órakor tették le az esküt a városháza nagytermében dr. Szentpáli István polgármester kezéhez, aki hazafias beszédet intézett ez alkalommal az egybegyűltökhöz.

— A miskolci Kereskedelmi Testület folyó hó 28-án, szerdán este fél 7 órakor választmányi ülést tart, amelyre választmányunk összes tagjait és a szakosztályi elnököket is meghívjuk. Miskolc, 1920 apr. 26. A miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

— Halálozás. Nováczki Dániel erdészeti akadémiai hallgató folyó hó 23-án hosszas szenvedés után elhunyt. — Policsek István a diósgyőri m. kir. állami vas- és acélgyári főmunkavezetője folyó hó 22-én váratlanul elhunyt; feleségén és öt arva gyermekén kívül kiterjedt rokonsága gyászolja.

— Reisinger és Kenderes az ötös tanács előtt. Holnap 27-én fog itélkezni a bíróság a Reisinger Ferenc elleni büntügyekben, ugyszintén holnap tárgyalják Kenderes Ferenc volt kormányzótanácsbíró igazgatási ügyét is. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Nyilvános nyugta és köszönet.

Az elmúlt héten egyetünk céljaira befolyt jótékony adományokról: Klein Sándor cipőkereskedő édes anyja halálának évfordulóján és öz. Grosz Sámuelné férje elhunytá alkalmából 100—100. Templomi adakozások: Heimann Samu 200, Rosenwald Mór, Grosz Miksa, Munk Pál, Klein Bernát, Rosenthal Vilmos 100—100, Schwarcz Árpád, Guttman Samu 50—50, Grünwald Lajos 30 kor. Ezen nemeslelkű adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetet mond a miskolci izr. Nőegylet elnöksége.

— Az április havi szejnyek beváltása. (1055—1920. sz.) Értesitem a közönséget, hogy az április havi élelmiszerjegyek szejny szelvényei április hó 26-tól kezdve beválthatók a hatósági élelmiszerkereskedőknél. Az április havi szejnyek „április 1—15” jelzésű szelvényére egy kg az „április 16—30” jelzésű szelvényére szintén egy kg. tehát a két szelvényre együtt két kg. só vásárolható. A két szelvény külön is beváltható s a második „április 16—30” jelzésű utalvány május hó 10-ig érvényes lesz. A só ára kg. ként 11 korona. Miskolc, 1920 április hó 23-án. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— Az Erzsébet-fürdő e héten kedden, pénteken és vasárnap lesz nyitva. Az igazgatóság.

— Eljegyzési értesítők, esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készítenek Schwarcz Soma könyvnyomdájában. Telefon 328.

— A népszámlálás eredménye. E napokban fejezték be a miskolci népszámlálást, mely szerint Miskolcnak 58 743 lakosa van.

— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben).

— A Miskolci Kereskedelmi és Gazdasági Bank részvénytársaság folyó hó 24-én tartotta igazgatósági ülését, melyben megállapította az 1918. és 1919. évek egyesített mérlegét. A két évi nyereség összesen 680,969 K 79 fillért tesz ki, melyből az igazgatóság a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a hadikölcsönök árfolyamának értékesítésére 464.497 K 38 fill., egyéb leírásokra pedig 3.100 K, tehát összesen: 467.597 K 38 fillért fordítson, osztalék fejében pedig a két évi 7 százalékos vagyis úgy az 1918. mint az 1919-ik tiszteletre 14—14 koronát, összesen 28 koronát fizessen, míg 40.000 koronát a tartalék dotálására kíván fordítani. Az igazgatóság méltányolva egyrészt a nehéz megélhetési viszonyokat, másrészt a tisztviselők huzalmát elhatározta, hogy a tisztviselők javadalmazását az eddigi fizetéseken kívül még további mintegy 100.000 koronával felemeli. Az igazgatósági ülésen Bodnár Zoltán ügyvezetőt, valamint Kovács Jenő foellenőrt cégvezetői jogosultsággal ruházták fel, Czajler Mór főkönyvelőt pedig intézővé léptette elő. Tekintettel az intézet által folyamatba tett nagyobb mérvű kereskedelmi és mezőgazdasági tranzakciókra, melyeknek befejezése a közeljövőben várható, úgy határozott az igazgatóság, hogy a közgyűlés határonapját csak legközelebb fogja megállapítani.

— Hitközségi közgyűlés. A miskolci izr. hitközség képviselőtestülete vasárnap délelőtt 11 órakor a Deák-utcai tanácstermben Halmos Géza dr. elnöke alatt közgyűlést tartott, melyen nagy számmal vettek részt a képviselőtestület tagjai. Elnök megnyitójában bejelentette, hogy a pesti izr. hitközségtől leirat érkezett a miskolci hitközséghez a fővárosi zsidóhitű csenevész gyermekek vidéki nyaraltatása érdekében. A közgyűlés egyhangúlag kimondotta, hogy a pesti zsidó gyermekek nyaraltatását támogatni fogja. Ezután a közgyűlés amerikai konyha céljaira 25.000 koronát szavazott meg. Klein Samu pénzügyi előjáró kifejtette, hogy a hitközség évi szükséglete egy felmillió korona, mely összeget a régi adózás alapján nem lehet biztosítani. Szükséges tehát pesti mintára az önkéntes adózás behozatala. Halmos Géza dr. elnök, Neumann Adolf és Braunfeld Sándor felszólalása után a közgyűlés a javaslatot elfogadta. Majd Halmos Géza bejelentette, hogy kedden megnyílik a foglalkoztató műhely, ahol munkanélküli zsidó nők és férfiak munkát kaphatnak. A hitközség a jövőben csak a szegény munkaképtelen hitszociáit fogja eltartani és nem fogja tűrni, hogy dolgozóképes emberek munkanélküli, tétlenül a hitközség segítségére várjanak. Kifejtette ezután, hogy a hitközség vezetősége a legközelebbi időn belül intézményesen kíván gondoskodni az özvegyekről és árvákról.

— Megrögzött tolvajok a bíróság előtt. Két megrögzött tolvaj ült ma a törvényszéken a vádlottak padján Rác János és egy fiatalkoru társa Miskolcra a lopások egész sorozatát követték el. Szabó Barna tanárt fosztották ki, majd a máv. cipész-műhelyt rabolták ki és több más helyen is tették tiszteletüket. A tárgyalásnak érdekességet kölcsönözött az a körülmény, hogy az egyik vádlott egy többszörös gyilkossal áll közeli rokonságban. A bíróság Rác Jánost 1 évi börtönrre, 3 évi hivatalvesztésre, míg fiatalkoru társát 2 évi fogházra ítélte, melyet a fiatalkoruak fogházában kell elszervezni és azután javító intézetbe utalják.

— **Felhívás.** A vendéglősök, kormárosok és kávéosok kivételével bizottsága által javaslatba hozott kivételüket az államrendőrség fizetése segélyére a folyó hó 21-én tartott közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette. Felkértek minden vendéglős, kormáros, kávéos, bogdás és minden italmérőssel foglalkozó egyént, hogy a reá kivetett összeget folyó hó 28-ig, naponta délelőtt 9—12-ig, délután 2—5 óráig a Koronán lévő irodahelyiségben a titkár kezéhez nyugta ellenében fizesse be, esetleges kellemetlenségért nem vállal felelősséget az elnökség.

— **Választmányi ülés.** A MVSC. ma délután 5 órakor tartja választmányi ülését a Korona kávéház külső helyiségében. MASC. igazgatóság.

— **Andrássy Gyula gróf,** A jövő külpolitikája című nagy feltűnést keltett előadása most jelent meg könyv alakban és kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcon.

— **A városi zsirellátása.** A városi sertészhizlaldába jelenleg 1178 hizó van, úgy, hogy ennek folytán a városi zsirellátását jó ideig biztosítva láthatjuk.

SZINHÁZ

Műsor:

Kedd: Gül Baba.
Szerdán: Ártatlan Zsuzsi.
Csütörtök délután: János vitéz, este: Tolvaj
Pénteken Gáspár Jenő 30 éves színészi jubileumai: Szept. Heléna.

A Nóra repríze.

Hosszu pihenés után Ibsennek „Nóra“-ját elevenítették fel tegnap este. A világhírű norvég írónak örökbecsű színműve ma is telt házat vonzott, bizonyítékul annak, hogy nem vesztett még ki városunkból az a műértő színházi közönség, mely többre becsüli az ilyen komoly műfajokat a ma oly divatos operett-férfiműveknél.

Az előadásról nem szólhatunk a legnagyobb elismerés hangján. Markovits Margit tehetségének minden erejét latba vetve igyekezett a néhez szerepet kidolgozni. Mégis — úgy véljük — a rapszódikus lelkű, szubtilis, bohókás babaasszony szerepe nem felel meg egészen az ő egyéniségének. A harmadik felvonás drámai jeleneteit már sokkal inkább tudta megérzékíteni.

Faragó Helmez szerepében igen intelligens, kifogástalan alakítást nyújtott. Kelemen a beteg orvos szerepét nem domborította ki eléggé, pedig tőle többet is lehet várni. Gáspár jól adta a lecsuszott ügyvéd szerepét, míg H. Reviczky Etel alakítása minden várakozásnak megfelelt. A rendezés gondos volt. H. I. né.

— **Palágyi Lajos** nagyfokú rekedtsége miatt a szerdai és csütörtöki estére kitérte „Fekete lovas“ he yett szerdán Gilbert híváló operettje, a címszerepben Helveyvel, a többi szerepekben Gömbrl, Herczeg, Loránt, Rátkay és Gáspár Jenővel. Csütörtökön pedig Bernstein izgalmas színműve, a Tolvaj kerül színpadra. János vitéz és csütörtök délután ifjúsági előadásul kerül színpadra.

— **Gáspár Jenő,** a közönség körében nagy szeretetnek örvendő kiváló művész. péntek este tartja meg színészi pályájának 30 éves jubileumát „Szép Heléna operettjében melyben Menelausz királyt, egyik legjobb szerepét játssza. A társulat, valamint a művész tisztelői nagyban készülnek a ritka jubileumra.

SPORT.

— **MVSC—DVTK 2:1 (2:0) Bíró:** Krompaszky. A múlt heti MVSC Vasas mérkőzés után ég és föld volt a tegnapi MVSC—DVTK mérkőzés amit egyedül a bíró csinált, jó volt, ez a MVSC-nek legalább ezután nem fog vezetgetni bíró-analfabétákkal mérkőzést. A mérkőzésen a DVTK részéről a durvaságok tömegét láttuk, ami a footballt nem széppé hanem elundorítává teszi és még hozza a bíró, nem hogy meg torolta volna, hanem velük tartott. Nagyon szép jelenség volt, hogy az MVSC ezt nem viszonozta, hanem amiut a második felidőben láttuk, kitért ezen veszedelmek elől és csak ovatosan játszott mert csak nem bolondok, agyon rugassák magukat. A mérkőzés 5 órakor kezdődik; mindjárt a mérkőzés elején ki-domborodik a zöld-fehérek MVSC főlenye, szinte odaszegzezi a DVTK-át kapujához míg a 12-ik percben Pa-taky 20 méterről bombaszerű szabadrugással goolt ér el. Most hogy látta a DVTK, hogy a mérkőzést elveszti kezdi a durvaságok sorozatát de a zöld-fehérek lelkesen játszanak habár hol egyik hol másik játékosokat rugják meg. A féldő utolsó perceiben Galgóczi kettőre szaporítja a zöldfehérek goalját. A második felidő nagyon csunya volt, amit a bíró erélytelenségének lehet betudni, de a zöld-fehérek a durvaságok elől kitérnek és így esik a zöld-fehérek egyetlen goalja. Az MVSC csapatából Hernády I. betegen bár, de elég jól állotta meg helyét. A két bekk első-rangu volt, Hernády II., Fehér I., Fehér II. halvesor kitűnő muakat végeztek. A három belső csatár jól kombinált, de a DVTK durva bekkjein minden akciójuk megtört, de nem azért, mintha nem tudtak volna, hanem — csak nem azért — footballoznak, hogy agyon rugassák magukat. Tüdős még nem elég kiforrott játékos, elég hasznosan játszott. Galgócinak át kell menni a jobb oldalra, mert ott jobban tudja játékát érvényesíteni. A DVTK-ban jók voltak Ibo, Vrbata, Stefany és a kapus Makár. A bíró, Krompaszky lehetetlenül bíraskodott. (Sz. L.)

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel“ kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemez, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garniturak, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch**-cegnél Hunyad-u. 2. Fehérnemű és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címet kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, ujságárusításra felvesz A Reggel.

Szülők figyelmébe! Lánykaruhák, kabátok, fejkötők legolcsóbban beszerezhetők Pfeffer Ferencné gyermekruházati üzletében. Széchenyi-u. 60, Forgó-híd mellett. 206

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabó-kellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkát másolását. Városháztér 5.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik. Ferenczi B. könyvkereskedésében. 202

Egy ügyes varróleány fizetéssel felvétetik Szeles-u. 1. 221

Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divataruháza. 225

Diadal gyorsan fest és tisztít. 240

Martin telepen Borkóczy-utca 2. szám alatt 2 ágy és egy sporherdt eladó. 241

Háztartásban állást keresek főzést, varrást, gyerekekkel banni tudok. Lintner Mária Szemere-utca 18. 238

Ebedőberendezés és egyéb butorok eladók. Melyölgly-utca 10. 236

Két toilleses fodrász üzletem bányavárosban azonnal eladó. Értekezhetni lehet Palásty István fodrásznál Rudabányán 237

Eladó házak. Kovács-utca 1. szám, továbbá Martintelepen két ház. Értekezni lehet Kovács-utca 1 szám alatt. Ugyanott kisebb fűszerüzlethez szükséges berendezés eladó. 39

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,
Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű.
Egy 500 kilos tizedes mérleg.
Egy meidlinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Gallérok, Kézelők

és mindenféle fehérneműk
10-12 nap alatt készülnek
Weisz Teréz utódainál

Valódi amerikai és német gyártmányu

Írógépszalag

15 méter hosszú 22 m/m-ig 75 kof., 25 m/m-től 38 m/m-ig 103 korona. Minden írógépszalag tartóságáért három hónapi jótállást vállalok. Hadiszalag mástutt 50 K, nálam 22 m/m-ig 35 korona 8 méter hosszú két heti jótállás

SEBESTYÉN

írógép műszerész Miskolc, Horváth u. 34. Állami hivatalnoknak 10 százalék engedmény.

Nyeremények

az új m. kir. osztályorsjátékban

70.000
80.000
100.000
200.000
400.000
600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. húzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K és 1.— korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Benkő Bank

Budapest, VI., Andrássy-ut 60.

Könyvujdonságok:

Romain Rolland: Jean Christophe: A lázadás
Dumas: A jávai orvos.
Alba Nevis: Dr. Bellaagnétóll: A jövő titka.
Dr. Weszely Ödön: A modern pedagógia útján, tanulmányok Francia, angol és fehérenemű divatlapok
Neue Freie Presse, Neues Wiener Tagblatt állandóan kapható.
Nagy választék cigarettahüvelyben

FISCHER papírkereskedésében, (Grand szálló mellett.)